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Анотація. У статті висвітлено сучасний стан проблеми використання засобів 3D-моделювання 

в загальноосвітніх школах, розглянуто основні переваги та недоліки вивчення Blender у роботі 

вчителя інформатики.  
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Kravchuk O., Hnedko N. Basic aspects of learning 3D-modeling using the Blender environment 

in institutions of general secondary education 

Abstract. The article highlights the current state of the problem of using 3D-modeling tools in 

secondary schools, considers the main advantages and disadvantages of learning Blender in the work 

of a computer science teacher.  

Keywords: 3D-modeling, Blender. 

 

3D-графіка актуальний інструмент сьогодення. За допомогою 3D-графіки ми моделюємо 

проекти архітекторів, інтер’єри приміщень, побутові предмети, меблі, 3D-зображення товарів 

для інтернет-магазинів, 3D-ігри, мультфільми, аніме, розробки науковців, вiртуальнi світи для 

VR-пристроїв, елементи для друку на 3D-принтері і багато іншого.  

В першу чергу варто відзначити, що 3D-моделювання дозволяє уникнути необхідності 

створення макета. Ця перевага дуже істотна. При використанні звичайних ескізів доводиться 

виготовляти пробну 3D-модель, яка дозволить наочно вивчити всі особливості проекту. У разі 

використання тривимірної графіки все набагато простіше. Можливості 3D-моделювання 

дозволяють побачити, як об’єкт буде виглядати в реальності, оглянувши кожну деталь з 

необхідного ракурсу. При цьому немає ніякої необхідності в створенні макета, і всі помилки 

можуть бути виправлені до випуску пробного зразка. Дана обставина дозволяє, по-перше, 

домогтися істотної економії часу. По-друге, на розробку проекту витрачається менше зусиль і 

ресурсів. 
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Ще одна важлива обставина полягає в тому, що 3D-моделювання дозволяє 

використовувати будь-які необхідні фони. Воно дає можливість синтезувати різні зображення, 

отримуючи максимально реалістичну картинку. Іноді тривимірні об’єкти вбудовуються в 

реальний фон. В інших випадках (наприклад, при проектуванні галерей або виставкових залів) 

зображення реальних предметів вбудовуються у віртуальну тривимірну сцену. 

На цьому переваги 3D-моделювання не закінчуються. До числа основних переваг даної 

методики також варто віднести високу реалістичність, інформативність і наочність 

тривимірних зображень. Подібні якості проектованої картинки дозволяють виконувати 

максимально точні розрахунки і приймати найбільш правильні рішення. 

Наостанок варто відзначити, що 3D-моделювання дає можливість впливати на фізичні 

реакції людей. Дана методика дозволяє глядачам відчувати стан польоту, гонки, падіння і т.п., 

завдяки чому людина стає як би частиною віртуальної реальності, сприймаючи її як 

дійсність [2].  

Blender – це безкоштовний професійний пакет для створення тривимірної комп’ютерної 

графіки, що включає в себе інструменти моделювання, анімації, рендерингу, обробки відео та 

створення ігрових застосунків [4]. Особливістю цього програмного продукту є його невеликий 

розмір порівняно з іншими програмами, призначеними для роботи з 3D-графікою.  

Додаткові можливості реалізуються підключенням додаткових плагінів – як офіційних, 

так і розроблених незалежними користувачами. Серед найбільш важливих властивостей 

програми слід зазначити наступні [3]:  

­ підтримка різноманітних геометричних примітивів;  

­ універсальні вбудовані механізми рендерингу;  

­ безліч корисних інструментів анімації (інверсна кінематика, скелетна анімація, 

сіткова деформація, анімація по ключовим кадрам, редагування вагових коефіцієнтів вершин, 

динаміка м’яких тіл, динаміка твердих тіл);  

­ функції нелінійного редагування і комбінування відео. 

Вивчаючи Blender у школі ми знайомимо учнів з поняттям та призначення тривимірного 

моделювання, класифікацією програм тривимірної графіки, основними принципи 

тривимірного моделювання, способами створення просторових моделей з використанням 

тривимірних примітивів, способами редагування форми й вигляду тривимірних об’єктів, 

принципами отримання тривимірного анімованого зображення, способами створення 

анімаційних ефектів тривимірних об’єктів, побудовою просторових моделей для  

3D-друку [1, с. 44]. 

Діти мають змогу познайомитися з повноцінним 3D-редактором, тут користувачу 

відкривається повністю програмований інтерфейс, який інколи викликає труднощі сприйняття 
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учнями, але згодом, розібравшись, познайомившись з гарячими клавішами діти швидко 

входять у курс справи.  

Редактор 3D-графіки Blender учні починають вивчати в 9 класі, на його вивчення в 

програмі виділяється 11 уроків. 

Blender підтримує анімацію, створення відеоігор, редагування аудіо та відео Blender 

вартий того часу, який витрачається на його вивчення. Це дійсно потужний інструмент, а не 

просто іграшка. Освоюючи Blender з’являється можливість створювати будь-які графічні 

роботи, обмежені лише фантазією. 

Уроки 3D-графіки для учнів є чудовою нагодою вивчити основи роботи з програмою 

Blender, оволодіти головними базовими інструментами. Це може стати фундаментом для 

побудови успішної кар’єри в різних напрямках в майбутньому. 
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